ZPOŚ.6220.1.EN/S/2013		                                              Kozielice, dn. 07.06.2017 r.



ZAWIADOMIENIE 
O WYDANIU DECYZJI ODMOWNEJ


Na podstawie art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r.- Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2016 r. poz.23), zawiadamiam, że 7 czerwca 2017 roku wydana została decyzja znak: ZPOŚ.6220.1.EN/S/2013 odmawiająca zgody na realizację przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy wiatrowej w rejonie miejscowości Siemczyn, gmina Kozielice wraz z niezbędna infrastrukturą towarzyszącą.

Z treścią przedmiotowej decyzji oraz z dokumentacją sprawy można zapoznać się w  Urzędzie Gminy Kozielice, 74-204 Kozielice 73, pok. 12 w godzinach pracy Urzędu tj.: pon. w godz. 8.00-16.00, wt.- pt. w godz. 7.00- 15.00.

Dla przedmiotowego postępowania liczba stron przekroczyła 20, w związku z czym, w oparciu o art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko oraz art. 49 Kodeksu postępowania administracyjnego strony mogą być zawiadamiane o decyzjach i innych czynnościach organów administracji publicznej w formie publicznego obwieszczenia, w innej formie publicznego ogłoszenia zwyczajowo przyjętej w danej miejscowości lub poprzez udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej właściwego organu administracji publicznej. Takie zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie 14 dni od dnia, w którym nastąpiło  publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej.

Od decyzji służy odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Szczecinie, za moim pośrednictwem, w terminie 14 dni od dnia doręczenia (doręczenie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia publicznego ogłoszenia).
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