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I. WPROWADZENIE.

Problemy wynikające z nadużywania alkoholu, stosowania środków uzależniających stosowania przemocy w rodzinie, stanowią jedną z ważniejszych kwestii społecznych. Zjawiska te mają istotny wpływ na poczucie bezpieczeństwa społecznego, stan zdrowia, zdolność do konkurencji na wymagającym rynku pracy a także na relacje interpersonalne w środowisku rodzinnym. Alkoholizm i narkomania pociąga z sobą psychodegradację jednostki i rodziny, załamanie się procesów socjalizacyjnych dzieci, ponadto wzmaga występowanie przemocy prowadzi do współuzależnienia całej rodziny. Koszty ponoszone przez społeczeństwo w związku z nadużywaniem alkoholu i środków uzależniających dotyczą zarówno sfery społecznej jak i materialnej. 
Rozwiązywaniem problemów uzależnień na terenie Gminy Kozielice zajmuje się Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych współdziałając z Ośrodkiem Pomocy Społecznej, Komendą Powiatową Policji w Pyrzycach, Punktem Konsultacyjnym, Sądem Rejonowym w Stargardzie, Zespołem Interdyscyplinarnym /Grupą Roboczą w Gminie Kozielice, kuratorami zawodowymi i społecznymi, asystentem rodziny.

Skala problemów związanych z alkoholem jest na tyle poważna, że każda gmina zobligowana jest ustawą do corocznego uchwalania przez Radę Gminy: Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii. Zadaniem programu jest zapobieganie powstawania nowych problemów alkoholowych, zmniejszenie rozmiarów tych, które aktualnie występują oraz zwiększenie zasobów niezbędnych do pokonywania już istniejących problemów. Zgodnie z treścią tej ustawy, gminy zobowiązane są do prowadzenia działań związanych z profilaktyką i rozwiązywaniem problemów alkoholowych oraz integracją społeczną osób uzależnionych od alkoholu.
Źródłem finansowania zadań zawartych w Gminnym Programie są środki finansowe budżetu gminy, stanowiące dochody z tytułu wydawania zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych.
II. PODSTAWA PRAWNA.

· Ustawa z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi (  Dz. U. z 2015 r. poz. 1286 ze zm.).
· Ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii ( Dz. U. z 2012 r. poz. 124 ze zm.).

· Ustawa z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie (Dz. U. Nr 180,poz. 1493 ze zm.).

III. DIAGNOZA PROBLEMÓW GMINIE KOZIELICE.

W Gminie Kozielice, tak jak i na terenie całego kraju, nadużywanie alkoholu oraz nadużywanie środków psychoaktywnych stanowi istotny problem społeczny.

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na posiedzeniach w 2015 r. przeprowadziła z 6 osobami rozmowy motywujące do podjęcia leczenia uzależnień. Punkt Konsultacyjny udzielił porad dla 7 osób. Osoby, które nie współpracowały z Komisją   w zakresie rozwiązywania swego problemu alkoholowego kierowano do Sądu Rodzinnego    w Stargardzie celu orzeczenia obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu.

W 2015 r. skierowano do Sądu Rodzinnego 2 wnioski z prośbą o orzeczenie o obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu, to jest w stosunku do roku poprzedniego 1 więcej.

Uwzględniając powyższe dane, działania przewidziane w niniejszym Programie w 2016 roku będą koncentrowały się na zapobieganiu uzależnieniom głównie wśród dzieci i młodzieży na terenie gminy.
IV. CELE I ZADANIA PROFILAKTYKI UZALEŻNIEŃ.

Cel Główny – Zapobieganie nadużywaniu alkoholu.

Cele szczegółowe:

1. Promowanie trzeźwego oraz zdrowego stylu życia oraz alternatywnych form spędzania czasu wolnego przez dzieci, młodzież i dorosłych.

2. Podejmowanie działań na rzecz ograniczenia spożycia alkoholu, zmniejszenie  w Gminie Kozielice występowania zjawisk powstałych wyniku nadużywania oraz uzależnienia od alkoholu oraz przemocy w rodzinie.
3. Podejmowanie działań w zakresie poradnictwa, prowadzenia rozmów motywacyjnych, interwencji wobec osób nadużywających alkoholu.

Zadanie 1:

· Pomoc w organizacji oraz finansowanie szkolnych programów profilaktycznych   w tym przedstawień i warsztatów profilaktycznych dla uczniów ZS Kozielice;
· Dofinansowanie akcji, imprez, kampanii, konkursów dla dzieci i młodzieży organizowanych przez szkoły, organizacje pozarządowe, sołectwa: organizacja czasu wolnego, imprez dla dzieci, młodzieży i osób dorosłych na bazie istniejących na terenie Gminy Kozielice świetlic, remiz strażackich i obiektów sportowych;
· Zakup materiałów dla dzieci i młodzieży o charakterze informacyjno– edukacyjnym.

Odbiorcy:

· Uczniowie ZS w Kozielicach;

· Mieszkańcy Gminy Kozielice;

Realizatorzy:

· Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

· Zespół Szkół w Kozielicach.

Czas i miejsce realizacji zadania:

· 2016 rok, teren Gminy Kozielice.

Zadanie 2:
· Przeprowadzenie kontroli obiektów handlowych pod kątem przestrzegania przepisów ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi;

· Podejmowanie działań edukacyjnych skierowanych do sprzedawców napojów alkoholowych oraz działań kontrolnych, interwencyjnych, mających na celu ograniczenie dostępności napojów alkoholowych, przestrzegania zakazu sprzedaży alkoholu osobom poniżej 18 roku życia;

· Współpraca z Policją w celu zapewnienia odpowiedniej do potrzeb liczby interwencji w stosunku do nietrzeźwych stosujących przemoc oraz zakłócających porządek publiczny;

· Współpraca z innymi organizacjami jednostkami działającymi na rzecz rozwiązywania problemów alkoholowych i przemocy w rodzinie.

Odbiorcy:

· Osoby prowadzące działalność handlową na terenie Gminy Kozielice.

· Mieszkańcy Gminy Kozielice.

Realizatorzy:

· Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

· Komenda Powiatowa Policji w Pyrzycach.

Czas i miejsce realizacji:

· 2016 rok, teren Gminy Kozielice.

Zadanie 3:

· Prowadzenie Punktu Konsultacyjnego, w którym będą podejmowane działania   z zakresu psychoterapii uzależnień, praca z osobami nadużywającymi alkoholu oraz  z osobami żyjącymi w bliskim związku z osobami uzależnionymi, w celu zwiększenia dostępności usług terapeutycznych rehabilitacyjnych oraz prowadzenia profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej dla osób uzależnionych                                          i współuzależnionych;
· Podejmowanie interwencji wobec osób nadużywających alkoholu a także osób stosujących przemoc wobec rodziny;

· Prowadzenie rozmów motywujących z osobami uzależnionymi i współuzależnionymi;

· Prowadzenie postępowań administracyjnych wobec zgłaszanych do GKRPA osób nadużywających alkoholu, kierowanie osób nadużywających alkoholu do Sądu celem zobowiązania ich do podjęcia leczenia odwykowego – pokrycie kosztów biegłego sądowego;

· Objęcie programem interwencyjno motywacyjnym osób z terenu Gminy Kozielice, zatrzymanych do wytrzeźwienia w Izbie Wytrzeźwień w Szczecinie w roku 2016 – w ramach współpracy gmin;

· Udzielenie rodzinom, w których występują problemy alkoholowe, pomocy psychospołecznej i prawnej a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie poprzez:
      - dofinansowanie do obozów, koloni, ferii zimowych, realizujących program 

        zajęć profilaktycznych dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych.

      - dofinansowanie różnych form spędzania wolnego czasu dla dzieci

         z rodzin dysfunkcyjnych ( zajęcia o treści profilaktycznej, zakup sprzętu sportowego, 

               nagród, pomocy i materiałów do zajęć);

· Szkolenie członków GKRPA i innych osób zajmujących się problemami uzależnień.

Odbiorcy:
· Osoby uzależnione i współuzależnione;

· Członkowie GKRPA.
Realizatorzy:

· Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Kozielicach.
· Instytucje współpracujące:
- Gminny Zespół Interdyscyplinarny Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie;

- Sąd rejonowy w Stargardzie, kuratorzy zawodowi i społeczni;

- Komenda Powiatowa Policji w Pyrzycach.

Czas i miejsce realizacji:

1. 2016 rok, teren Gminy Kozielice.

Cel Główny – Przeciwdziałanie narkomanii.

Cele szczegółowe:

1. Propagowanie i kształtowanie postaw prozdrowotnych;

2. Uświadamianie dzieci i młodzieży oraz osób dorosłych w zakresie skutków nadużywania środków psychoaktywnych;

3. Ochrona dzieci i młodzieży przed wchodzeniem w kontakty z substancjami psychoaktywnymi w tym dopalaczami, uzależnianiem się;

4. Wzrost wiedzy mieszkańców na temat negatywnych konsekwencji sięgania po środki uzależniające;

5. Podejmowanie działań w zakresie poradnictwa, interwencji wobec osób zażywających narkotyki, prowadzenie rozmów motywujących do podjęcia leczenia odwykowego.
Zadanie 1.

· Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej i szkoleniowej   w zakresie przeciwdziałania narkomanii i rozwiązywania problemów uzależnień  w szczególności dla dzieci, młodzieży i rodziców;

· Organizowanie akcji, imprez, kampanii, konkursów, realizacja programów profilaktycznych oraz warsztatów profilaktycznych dla dzieci i młodzieży Zespołu Szkół w Kozielicach;

· Podniesienie świadomości uczniów rodziców na temat narkomanii poprzez zorganizowanie pogadanek w trakcie lekcji wychowawczych czy wywiadówek.

Odbiorcy:

· Dzieci i młodzież Zespołu Szkół w Kozielicach oraz ich rodzice i opiekunowie.

Realizatorzy:

· Zespół Szkół w Kozielicach;

· Gminna Komisja Rozwiązywania problemów Alkoholowych;

Czas i miejsce realizacji:

· 2016 rok, teren Gminy Kozielice.

Zadanie 2

· Podejmowanie działań w zakresie poradnictwa, interwencji wobec osób zażywających narkotyki, prowadzenie rozmów motywujących;
· Zapewnienie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób zagrożonych i osób uzależnionych od substancji psychoaktywnych;

· Udzielenie rodzinom, w których występuje problem narkomanii pomocy w formie porad specjalistów, pomocy społecznej, prawnej itd.;

· Udział w konferencjach, szkoleniach dotyczących pomocy rodzinom dotkniętym lub zagrożonym problemem uzależnienia od środków psychoaktywnych, przemocą domową, niewydolnym wychowawczo lub niezaradnym życiowo.

Odbiorcy:

· Osoby uzależnione i współuzależnione;

· Członkowie Gminnej Komisji Rozwiązywania problemów Alkoholowych.

Realizatorzy:

· Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.

· Instytucje współpracujące.

Czas i miejsce realizacji:

· 2016 rok, teren Gminy Kozielice.

Realizatorzy Gminnego Programu:

Do realizacji wyżej zawartych zadań w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi narkomanii Gmina Kozielice dysponuje następującymi zasobami:

· Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych Kozielicach.

· Ośrodek Pomocy Społecznej w Kozielicach;

· Zespół Szkół w Kozielicach;

· Punkt Konsultacyjny w Kozielicach;

· Komenda Powiatowa Policji w Pyrzycach.

V. POSTANOWIENIA KOŃCOWE.

1. Spodziewane efekty realizacji Gminnego Programu:
· Uświadomienie zdrowotnych społecznych skutków nadużywania alkoholu i używania środków odurzających;
· Wzrost liczby młodych osób zaangażowanych w propagowanie zachowań abstynenckich;
· Wzrost inicjatyw w społeczności lokalnej podejmowanych na rzecz zapobiegania alkoholizmowi i narkomanii zwłaszcza wśród dzieci i młodzieży, propagowanie samopomocy.
2. Realizacja zadań Gminnego Programu w przypadku pojawienia się nowych potrzeb może być poddana modyfikacji.
3. Źródło finansowania Gminnego Programu – środki budżetu Gminy, pochodzące   z opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż detaliczną napojów alkoholowych.
4. Sposób kontroli realizacji Gminnego Programu:
· Stały monitoring realizacji Gminnego Programu przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
5. Zasady Wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania problemów Alkoholowych.
· Członkom Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  w Kozielicach przysługuje za każde odbyte posiedzenie wynagrodzenie w wysokości 7% minimalnego wynagrodzenia za pracę obowiązującą w danym roku kalendarzowym, tj. w 2016 roku kwota 129,50 zł (brutto).
· Przewodniczącemu GKRPA przysługuje ryczałt miesięczny w wysokości 20% minimalnego wynagrodzenia za pracę obowiązującą w danym roku kalendarzowym, tj. 370,00 zł (brutto).
· Za posiedzenie uważa się spotkanie zarówno całej Komisji jak i jej zespołu.
· Podstawą wypłaty wynagrodzenia jest obecność na posiedzeniu potwierdzona podpisem na liście obecności. 
· W wynagrodzeniach określonych wyżej zawarty jest podatek od wynagrodzeń.
6. Preliminarz wydatków w zakresie profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych na 2016 rok, realizowany będzie z części planowanych wpływów z tytułu opłat za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na 2016 rok w kwocie: 40.000, 00 zł.
VI. TABELA – PRZEWIDYWANE KOSZTY REALIZACJI PROGRAMU.

Plan wydatków na realizację zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2016 r.

	Zapobieganie nadużywaniu alkoholu:

Zadanie 1: Dofinansowanie profilaktycznej działalności ZS Kozielice, Sołectw, organizacji lokalnych itd.

Zadanie 2: Podejmowanie działań edukacyjnych (szkolenia) dla sprzedawców napojów alkoholowych oraz członków GKRPA.

Zadanie 3: Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych i współuzależnionych.
	8.000,00 zł 

8.000, 00 zł

11.000,00 zł

	Przeciwdziałanie narkomanii:
Zadanie 1: Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej, edukacyjnej i szkoleniowej.

Zadanie 2: Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych i współuzależnionych.
	1.000,00 zł
1.000,00 zł

	Działalność Gminnej Komisji Rozwiązywania problemów Alkoholowych
	11.000,00 zł

	RAZEM:
	40.000, 00 zł


UZASADNIENIE
Zgodnie z art.4 ust. 1 ustawy o wychowaniu w trzeżwości i przeciwdziałniu alkoholizmowi oraz art. 10 ust. 3 ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii umożliwia prowadzenie zadań profilaktycznych, jak i zaradczych na szczeblu gminnym.

Zadania te prowadzone są w oparciu o ustwę z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu    w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi  (Dz. U z 2015 r. poz. 1286 ze zm.) i ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałniu narkomanii (Dz. U. Z 2012 r. poz.124, oraz z 2015 r., poz. 28 i poz. 875) oraz w oparciu o Gminny Program Profilaktyki  i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii uchwalonego corocznie przez Radę Gminy Kozielice.
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