Załącznik do uchwałyIV/19/15
Rady Gminy Kozielice z dnia 23.02.2015r.

Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Kozielice na 2015 rok
1. Wstęp.

Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałanie Narkomanii na rok 2015, zwany dalej „Programem” jest realizacją art. 41 ustawy z dnia 26 października 1982r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (t. j. Dz. U. z 2012r., poz. 1356 z późn. zm.) oraz art. 10 ustawy z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. z 2005r. Nr 179, poz. 1485 z późn. zm.) stanowiących, że do zadań własnych gminy należy prowadzenie działań związanych z rozwiązywaniem problemów alkoholowych, przeciwdziałaniem narkomanii oraz łagodzeniem skutków społecznych uzależnień.
2. Podstawa prawna działań profilaktycznych wynikających z realizacji Programu.

Gmina Kozielice  prowadzi szereg działań ukierunkowanych na aktywne przeciwdziałanie niekorzystnym zjawiskom społecznym oraz minimalizowanie tych, które już występują. Realizacja powyższych zadań opiera się na następujących dokumentach prawnych:

1) ustawa z dnia 26 października 1982r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (t. j. Dz. U. z 2012 r., poz. 1356 z późn. zm.),

2) ustawa z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. Nr 179, poz. 1485 z późn. zm.),

3) ustawa z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie ( Dz. U. Nr 180, poz. 1493 z późn. zm.),
4) ustawa z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej (t. j. Dz. U. z 2013r., poz. 182 z późn. zm.),

Program może być modyfikowany w przypadku uzasadnionych potrzeb związanych z zapobieganiem i rozwiązywaniem problemów alkoholowych i narkomanii, stosownymi uchwałami Rady Gminy Kozielice.

Adresatami Programu są mieszkańcy gminy Kozielice, w tym osoby uzależnione i zagrożone patologiami społecznymi wraz ze swoimi rodzinami, jednostki zajmujące się pracą z rodzinami dysfunkcyjnymi w których występują problemy związane z uzależnieniami, placówki oświatowe, instytucje, Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej, organizacje pozarządowe oraz wszyscy którym, zależy na promowaniu zdrowego stylu życia wolnego od nałogów oraz na szerzeniu idei trzeźwości w środowisku lokalnym ze szczególnym uwzględnieniem dzieci i młodzieży.
3. Diagnoza problemów związanych z uzależnieniami od alkoholu oraz środków psychoaktywnych na terenie Gminy.
Problemy społeczne takie jak uzależnienia i przemoc wzbudzają, z wielu powodów ciągłe zainteresowanie zarówno środowisk naukowych jak i również wielu grup społecznych. Przyczyną zainteresowania jest potrzeba zrozumienia zachowań nieakceptowanych, będących przyczyną strat lub stanowiących perspektywę strat, zachowań wywołujących niepokój o bezpieczeństwo własne i społeczności lokalnej, naruszających potrzebę ładu społecznego, bezpieczeństwa rodzin, poczucie przewidywalności zdarzeń i możliwości planowania przyszłości.

Przyczynami obiektywnymi zaś są wzrastające zachowania ryzykowne: przemoc wśród młodzieży, alkoholizm. Pojawiają się też zjawiska: które do tej pory były niezauważalne: narkomania, przemoc dzieci wobec dzieci.

Szeroko pojęte działania określane mianem profilaktyki, ze swej definicji są działalnością zapobiegawczą, obejmującą całą gamę różnorodnych, zdrowotnych i społecznych zagrożeń związanych z używaniem środków psychoaktywnych. Nie chodzi w niej o działania związane z uzależnieniem, lecz o działania skierowane na unikanie szkód społecznych i zdrowotnych.

W gminie Kozielice, tak jak i na terenie całego kraju, nadużywanie alkoholu oraz używanie środków psychoaktywnych stanowi istotny problem społeczny.

W 2014 r. GKRPA podejmowała działania motywujące do leczenia odwykowego wobec  osób nadużywających alkoholu  (wpłynęło 9 wniosków) poprzez rozmowy profilaktyczno – motywujące do poprawy sytuacji rodzinnej, w 1 sprawę skierowano do Sądu Rejonowego w Stargardzie Szczecińskim III Wydział Rodzinny i Nieletnich w celu orzeczenia o przymusowym leczeniu odwykowym wobec osoby nadużywającej alkoholu. Trzy osoby nie zgłosiły się na wezwanie komisji.
Rozwiązywaniem problemów uzależnień na terenie Gminy Kozielice zajmuje się Gminna Komisja Rozwiązywania problemów alkoholowych współpracując z  Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Kozielicach, Zespołem Interdyscyplinarnym, Zespołem Szkól w Kozielicach oraz innymi instytucjami .

W wyniku analizy dotychczasowej działalności należy stwierdzić, że GKRPA winna zajmować się działaniami na rzecz rozwiązywania problemów alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii według modelu wypracowanego w poprzednich latach, okazał się on bowiem dobrze dostosowany do sytuacji środowiska lokalnego.
4. Cele Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii.
Celem strategicznym Gminnego Programu jest:

· Ograniczenia używania alkoholu oraz narkotyków przez osoby niepełnoletnie poprzez realizację programów profilaktycznych oraz promocję zdrowia.

· Doskonalenie metod i zwiększanie zasobów niezbędnych do radzenia sobie z już istniejącymi problemami,

· Udzielanie pomocy osobom dotkniętym uzależnieniami.
5. Źródła i zasady finansowania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kozielice na 2015 rok.
Źródłem finansowania zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii są, zgodnie z art. 182 ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi, środki finansowe budżetu gminy pochodzące z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, które nie mogą być przeznaczane na inne cele.

Budżet na realizację wszystkich zadań pochodzący z dochodów Gminy z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych zaplanowano na kwotę: 40.000 zł. Podzielono go na dwa rozdziały:  przeciwdziałanie alkoholizmowi - kwota: 25.000 zł. oraz  przeciwdziałanie narkomanii - kwota:15.000 zł.
6. Realizatorzy i partnerzy Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomani.

Realizatorem Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii jest  Ośrodek Pomocy Społecznej w Kozielicach i Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kozielicach. 

Partnerami w realizacji Programu są:

1) Zespół Interdyscyplinarny;
2) Ośrodek Pomocy Społecznej;

3) Policja;
4) Prokuratura Rejonowa;
5)  Sąd Rejonowy w Stargardzie Szczecińskim;
6)  Zespól Szkół w Kozielicach;
7)  Ośrodek Terapii Uzależnień w Pyrzycach;
8)  Dyrektorzy Wiejskich Domów Kultury;
9)  Psycholog, Psychiatra;
10)  Lekarz biegły orzekający o stopniu uzależnienia;
11)  Organizacje pozarządowe i inne podmioty (stowarzyszenia) prowadzące działalność w sferze pożytku   publicznego.  
7. Zadania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kozielice w 2015 roku.
Zadanie 1.
Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu oraz od narkotyków a także członków ich rodzin.

· Motywacja do dobrowolnego leczenia odwykowego, polegająca na przeprowadzaniu rozmów profilaktyczno –motywujących z osobami nadużywającymi alkoholu .

· Kierowanie wniosków do Sądu Rejonowego o wydanie orzeczenia  o zastosowaniu

leczenia przymusowego.

· Kierowanie osób uzależnionych i współuzależnionych na programy terapeutyczne we wskazanych placówkach wytypowanych do leczenia uzależnień.                     

· Zwiększenie dostępności do leczenia odwykowego oraz metod terapeutycznych dla osób nadużywających alkoholu, używających narkotyków oraz dla członków ich rodzin. Współpraca ze Służbą Zdrowia, psychologiem z terapeutami w Ośrodkach Terapii Uzależnienia, wskazanych przez Sąd Rejonowy, z Komendą Policji –   z przedstawicielem na teren gminy. Zawarcie umowy z lekarzem biegłym, który wyda opinię o stopniu uzależnienia ( posiadaniem takiej opinii jest wymogiem Sądu Rejonowego). Zadania te będą realizowane w ciągu całego roku przez Gminną Komisję przy współpracy z wymienionymi jednostkami.

· Interwencje profilaktyczne dla dzieci i młodzieży czy dorosłych mieszkańców gminy, dotkniętych problemem uzależnienia - będą to dyżury Przewodniczącego Komisji, praca ciągła przez cały rok będzie polegała na udzielaniu informacji, porad psychologicznych, udzielania wsparcia moralnego dla osób uzależnionych i ich rodzin, udzielanie informacji na temat działających poradni psychologicznych, ośrodków terapii, ośrodków gdzie można uzyskać pomoc prawną i materialną oraz gdzie należy się zwrócić w sprawie przemocy w rodzinie.

· Kierowanie osób, które postanowieniem Sądu Rejonowego w Stargardzie zostały zmuszone do podjęcia wyznaczonej terapii i leczenia odwykowego niezamkniętego. 

· Współpraca z psychologiem dla osób uzależnionych i członków ich rodzin. Spotkania z psychologiem planowane raz w miesiącu lub według potrzeb zainteresowanych klientów, finansowane z budżetu GKRPA.

· Objęcie programem interwencyjno motywacyjnym osób z terenu Gminy Kozielice, zatrzymanych do wytrzeźwienia w Izbie Wytrzeźwień w Szczecinie w roku 2015 – w ramach współpracy gmin.
Planowany koszt na zadanie: 10,000 zł.
Zadanie 2.

Udzielanie rodzinom, w których występują problemy z uzależnieniami pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie.

1. Pomoc dla dzieci z rodzin z problemem związanym z uzależnieniem:

· Priorytetowym zadaniem jest dostarczanie pozytywnych wzorców spędzania wolnego czasu na bazie świetlic opiekuńczo-wychowawczych działających na terenie  szkoły podstawowej i gimnazjum oraz  świetlic wiejskich, które zajmują się tym zagadnieniem szczególnie podczas wypoczynku letniego i zimowego dzieci.. 

· Organizacja wypoczynku letniego oraz opieki w czasie ferii zimowych dla dzieci i młodzieży z rodzin dotkniętych problemem alkoholowym, a także pochodzących z rodzin zagrożonych patologią. w formie  prowadzonych zajęć plastycznych, konkursów itp.

2. Praca  przewodniczącego komisji (dyżury raz w tygodniu – praca ciągła)  udzielającego informacji  związanych z pomocą prawną, psychologiczną, terapeutyczną i doradczą dla członków rodzin dotkniętych alkoholizmem oraz narkomanią.
Planowany koszt na zadanie: 9.000 zł.

Zadanie 3.

Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii, w szczególności dla dzieci, młodzieży i rodzin.

1. Współpraca z  Komendą Policji,  Pedagogiem szkolnym oraz Dyrekcją Zespołu Szkół,  Ośrodkiem Pomocy Społecznej, pracownikami socjalnymi i organizacjami pozarządowymi (stowarzyszeniami z terenu gminy).

2. Dofinansowanie, programów profilaktycznych oraz wychowawczych w ZS Kozielice - realizacja profesjonalnych programów wychowawczo-profilaktycznych

3. Promowanie dofinasowanie skutecznych programów profilaktycznych, opracowań autorskich i pilotażowych.

4. Realizacja warsztatów dla rodziców na temat umiejętności wychowawczych.

5. Dofinansowanie organizacji wypoczynku letniego  dla dzieci z Gminy Kozielice–współpraca z Caritas (kolonie i Obozy), kolonie terapeutyczne dla dzieci potrzebujących pomocy z rodzin dysfunkcyjnych.
6. Dofinasowanie działalności programów zachęcających do rozwijania uzdolnień i rozbudzania pasji u dzieci, w szczególności  zajęć pozalekcyjnych sportowych.

7. Dofinasowanie przedsięwzięć profilaktycznych realizowanych na terenie świetlic wiejskich (imprezy okolicznościowe, spotkania z psychologiem, sportowe i inne).

8. Promocja imprez bezalkoholowych i zdrowego trybu życia poprzez organizowanie zawodów i imprez sportowych, imprez kulturalnych, festynów rodzinnych, konkursów literackich, plastycznych oraz artystycznych – dofinasowanie organizacji imprez.

9. Organizacja spektakli i koncertów profilaktycznych dla dzieci i młodzieży w szkołach, warsztaty profilaktyczne.
10. Działalność na rzecz przeciwdziałania nietrzeźwości kierowców i bezpieczeństwa w miejscach publicznych – integracja działań Komendy Powiatowej Policji  w Pyrzycach i ZS szkół – dofinasowanie tego typu działań.
Planowany koszt na zadanie: 10.000 zł. 

Zadanie 4

Podejmowanie działań na rzecz bezpieczeństwa w miejscach publicznych, przeciwdziałanie na rzecz nietrzeźwości kierowców oraz w związku z naruszeniem przepisów określonych w Ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. 

Kontrola i przestrzeganie przepisów  Ustawy  na terenie Gminy Kozielice,                              to w szczególności:

· Kontrola punktów sprzedaży napojów alkoholowych na terenie gminy.

· Kontrola, wspólnie z Policją, imprez masowych, dyskotek, której zadaniem jest interwencja w przypadku stwierdzenia uchybień w przestrzeganiu przepisów Ustawy. 

· Kontrola przestrzegania przepisów prawnych obowiązujących sprzedawców alkoholu. Inicjowanie przy współpracy z samorządem gminy, szkoleń dla sprzedawców alkoholu w zakresie profilaktyki uzależnień i przepisów prawnych dotyczących rynku alkoholowego.

· Nawiązanie współpracy z Policją na rzecz częstszego podejmowania interwencji                w sytuacjach spożywania alkoholu w miejscach publicznych, ze szczególnym naciskiem w okresie letniego i zimowego wypoczynku dzieci i młodzieży.

· Działania na rzecz nietrzeźwych kierowców, również kierujących rowerami.

· Opiniowanie wydawanych zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych, wydawanych w formie postanowień.

· Występowanie o cofnięcia zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych,   w przypadkach wykrycia nieprzestrzegania przepisów Ustawy, przedsiębiorcom łamiącym prawo.

· Współpraca z Sądem Rejonowym i Komendą Policji w zakresie łamania prawa                   i porządku publicznego, prowadzenia pojazdów w stanie wskazującym na spożycie alkoholu, w sprawie przemocy w rodzinie, awantur i nieprzestrzegania Ustawy wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi.

· Opiniowanie projektów uchwał niezbędnych do przestrzegania wyżej cytowanej Ustawy. Zadania te będą realizowane w ciągu całego roku 2013, przez członków Gminnej Komisji ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i instytucje współpracujące.
Planowany koszt na zadanie: 1.000, 00 zł

Zadanie 5
Działalność Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
Fundamentalne znaczenie w pomocy rodzinom z problemem alkoholowym mają Gminne Komisje Rozwiązywania Problemów Alkoholowych. Są one organem podejmującym czynności zmierzające do orzeczenia o zastosowaniu wobec osoby uzależnionej od alkoholu obowiązku poddania się leczeniu odwykowemu, dlatego do zadań realizowanych przez członków Gminnej Komisji należy:

· Przyjmowanie wniosków o zastosowanie leczenia odwykowego

· Przeprowadzanie rozmów motywacyjnych z osobami uzależnionymi mającymi na celu dobrowolne poddanie się terapii

· Prowadzenie dokumentacji związanej z procedurą przymusowego leczenia odwykowego i przekazywanie jej do Sądu Rejonowego w Słubicach,

· Opiniowanie wniosków o wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych w sprawie zgodności lokalizacji punktów sprzedaży z obowiązującymi przepisami.

· Kontrolowanie punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

· Uczestnictwo w posiedzeniach komisji

· Inicjowanie i współuczestnictwo w zadaniach o charakterze profilaktycznym.

· Współpraca z Samorządem Gminy i służbami współdziałającymi w zakresie profilaktyki                                i przeciwdziałania uzależnieniom.
· Współpraca z Pełnomocnikiem Marszałka ds. Rozwiązywania Problemów Alkoholowych: udział w szkoleniach, wykładach, wyjazdy służbowe itp. 

· Organizowanie i finansowanie pracy Komisji Gminnej, realizującej zadania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2015 r. Udział w pracach Komisji, posiedzeniach, kontroli punktów sprzedaży napojów alkoholowych.

· Praca Przewodniczącej Komisji – praca ciągła, prowadzenie dyżurów, dokumentacji.Zakup niezbędnych materiałów do pracy Komisji.
Zasady wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych:
1. Członkom Gminnej Komisji Rozwiazywania Problemów Alkoholowych                             w Kozielicach przysługuje wynagrodzenie w wysokości 80,00 zł za jednorazowy udział w posiedzeniach komisji, jak również za kontrolę punktów sprzedaży napojów alkoholowych

2. Przewodniczącemu Komisji przysługuje ryczałt miesięczny w wysokości 650, 00 zł.
3. Za posiedzenie uważa się spotkanie zarówno całej komisji i jej zespołu.

4. Podstawą wypłaty wynagrodzenia jest obecność na posiedzeniu potwierdzona podpisem na liście obecności.

5. W wynagrodzeniu określonym w punkcie 1 i 2 zawarty jest podatek od wynagrodzeń.
Planowany koszt na zadanie 5: 10.000 zł.
8. POSTANOWIENIA KOŃCOWE.
1. Zgodnie z Ustawą o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Dz. U. 2012 r. poz. 1356 z późn. zm.), opracowanie, aktualizacja, realizacja Gminnego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałaniu Narkomanii w 2014 r., należy do zadań Samorządu Gminnego. Program przedstawia działania w gminie, wyznacza kierunki i priorytety przyszłych działań, a także wskazuje na zadania niezbędne do realizacji.
2. Źródła finansowania Gminnego Programu  Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2015  r. – środki zaplanowane          w budżecie gminy na 2015 r. pochodzące z opłat za wydanie zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.
3. Zasady finansowania Programu – wydatki na realizację Programu Gminnego, ujmuje się corocznie w planach budżetowych Gminy Kozielice.

Przewidywane koszty realizacji zadań Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok.
	Lp.
	Zadania zawarte w Programie
	Przewidywana kwota

	1.
	Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych od alkoholu oraz od narkotyków a także członków ich rodzin.
	10.000,00 zł

	2.
	Udzielanie rodzinom, w których występują problemy z uzależnieniami pomocy psychospołecznej i prawnej, a w szczególności ochrony przed przemocą w rodzinie.
	9.000, 00 zł

	3.
	Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii, w szczególności dla dzieci, młodzieży i rodzin.
	10.000, 00 zł

	4.
	Podejmowanie działań na rzecz bezpieczeństwa w miejscach publicznych, przeciwdziałanie na rzecz nietrzeźwości kierowców oraz w związku z naruszeniem przepisów określonych w Ustawie o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi.
	1.000, 00 zł

	5.
	Działalność Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych.
	10.000, 00 zł

	                                                           Ogółem na zadania:
	40.000, 00 zł


Kozielice, luty 2015 rok
Uzasadnienie
Uchwały Rady Gminy w Kozielicach\
w  sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 r.
Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2015, zgodnie z art.4 ust.1 ustawy z 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi określa zadania własne gminy . W myśl ww. ustawy realizacja zadań w tym obszarze „prowadzona jest w postaci gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych, stanowiącego część strategii, integracji i polityki społecznej, uchwalanego corocznie przez radę gminy”.

Gminny program uwzględnia również zadania własne gminy w zakresie profilaktyki i terapii narkomanii zapisane w ustawie z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu narkomanii.

Program ten jest kontynuacją kierunków i zadań zawartych w programach z poprzednich lat. Doświadczenia zdobyte w trakcie realizacji programu w zakresie profilaktyki i przeciwdziałaniu alkoholizmowi i narkomanii wskazują konieczność podejmowania dalszych działań w tym zakresie.

Przyjęcie gminnego programu przyczyni się do dalszego wdrażania działań w zakresie profilaktyki i leczenia uzależnień, a co za tym idzie, do łagodzenia problemów i skutków powstałych w skutek nadużywania alkoholu i innego rodzaju używek.
1
11

