INFORMACJA
Z działalności Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Kozielicach za rok 2014

Zadania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2014 realizowano w oparciu o Ustawę o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi z dnia 26 października 1982 r. (tekst jednolity – Dz. U.  z 2012 r, poz. 1356 z późn. zm.) oraz w oparciu o ustawę z dnia 29 lipca 2015 r. o przeciwdziałaniu narkomanii (Dz. U. z 2012 r. Nr 170, poz. 124 z późn. zm.)

Zadania i wydatki z 2014 roku przedstawię w odniesieniu do: 1. Przeciwdziałanie alkoholizmowi; 2. Przeciwdziałanie narkomanii;  co zobrazuje tabelka na stronie ostatniej. 

Na realizację poszczególnych zadań w 2014 roku wydatkowano kwotę 32.763, 36 zł. Środki te pochodziły głównie z opłat za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie gminy Kozielice.
I. PRZECIWDZIAŁNIE ALKOHOLIZMOWI.

Formy realizacji tego rozdziału obejmują działania na rzecz osób i rodzin z problemem alkoholowym.

Zadanie 1: Zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób dotkniętych uzależnieniem oraz dla członków ich rodzin. W zadaniu tym realizowano motywację do leczenia i podjęcia terapii odwykowej

W roku 2014 roku wpłynęło 10 wniosków o podjęcie działań zmierzających do leczenia odwykowego. Wnioski te wpływają z Prokuratury, Policji, Ośrodka Pomocy Społecznej, od rodzin . W kilku przypadkach klienci wyrazili zgodę na samodzielne podjęcie leczenia. Na posiedzeniach Komisji przeprowadzono rozmowy profilaktyczno – motywujące do poprawy sytuacji rodzinnej, a  tym samym podjęcia dobrowolnie terapii tj. zastrzyk wspomagający abstynencję. I tak pokryte zostały koszty tego zastrzyku dla 6 osób,  koszty zostały przelane bezpośrednio na konto Poradni. W jednym przypadku wystąpiono z pozwem do Sądu Rejonowego w Stargardzie Szczecińskim o wydanie orzeczenia o zastosowaniu leczenia przymusowego.

W czasie pełnienia dyżurów przez Przewodniczącą GKRPA udzielane były porady i informacje dla osób z problemem alkoholowym i członków ich rodzin. Ponadto prowadzone były rozmowy o charakterze psychologiczno – motywacyjnym dla utrzymania abstynencji wobec  osób,  które były objęte nadzorem kuratora sądowego.

Należy podkreślić, że utrzymywana jest współpraca z Policją, głównie uwzględniając pomoc i zaangażowanie pana Dzielnicowego na terenie całej gminy.

W rozdziale tym wyszczególnione jest również Zadanie przeciwdziałania przemocy w rodzinie. Prowadzone było pod kątem udzielania pomocy profilaktycznej, edukacyjnej i informacyjnej dla dzieci i młodzieży Zespołu Szkół w Kozielicach. Dzięki ogromnemu zaangażowaniu grona pedagogicznego, pedagoga szkolnego przeprowadzono programy profilaktyczne, warsztaty oraz spektakle o charakterze profilaktycznym.  
Do działu przeciwdziałania alkoholizmowi należy również czwarte Zadanie Programu Gminnego tj. podejmowanie działań na rzecz bezpieczeństwa w miejscach publicznych, przeciwdziałanie na rzecz nietrzeźwości kierowców oraz przestrzeganie porządku publicznego. Komisja czuwa nad przestrzeganiem Ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałania alkoholizmowi oraz Uchwały Rady Gminy. Podczas kontroli punktów sprzedaży alkoholu nie stwierdzono żadnych wykroczeń w stosunku do obowiązujących przepisów. Komisja opiniowała wydawanie zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych w formie wydawanych postanowień. Policja natomiast czuwała nad bezpieczeństwem i przestrzeganiem prawa drogowego i porządku publicznego.
Zatem na przeciwdziałanie alkoholizmowi wydatkowano kwotę ogółem: 18.253, 27 zł.             W tym na wynagrodzenia tj.: dyżury przewodniczącej, wynagrodzenia za pracę w komisji jej członków: kwotę 5.000, 00 zł, a na prowadzenie profilaktycznej działalności przeciwalkoholowej kwotę: 13.235, 27 zł. 

II. PRZECIWDZIAŁANIE NARKOMANII.

Według przyjętego na 2014 rok Preliminarza  Zadanie III to prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjno – edukacyjnej w zakresie rozwiązywania problemów uzależnienia w szczególności dla dzieci i młodzieży. Zadanie to realizowane było głównie przez oświatę tj.  pedagoga szkolnego, nauczycieli, wychowawców. Prowadzono działalność o charakterze profilaktyczno – edukacyjnym, której celem jest profilaktyka i przygotowanie młodzieży na temat szkodliwości zdrowotnych i skutków spożywania alkoholu, narkotyków i innych używek.

Prowadzenie profilaktycznej działalności w szkole wspomagały warsztaty profilaktyczne, spektakle oraz zajęcia edukacyjne dofinasowane z tego zadania. W przeciwdziałaniu uzależnieniom brały udział również świetlice wiejskie w Tetyniu i Mielnie; zostały dofinasowane imprezy promujące zdrowy tryb życia profilaktykę i przeciwdziałanie uzależnieniom (alkohol i narkotyki) Dofinansowano również w tym zadaniu sport w gminie, imprezy masowe, sportowe. 
Podsumowując ogółem na „Przeciwdziałanie narkomanii” wydatkowano kwotę : 14.510,09 zł.

W tym:

 - na wynagrodzenia osobowe: 3.923,00 zł;
 - prowadzenie profilaktycznej działalności przeciwdziałanie narkomanii: 10.587, 09 zł.

Zestawienie wydatków na zadania programu Gminnego zobrazuje tabela na ostatniej stronie.

Jednocześnie nadmieniam, że w 2015 roku zaplanowano w budżecie gminy kwotę 40.000,00 zł. na Realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2015 rok w Gminie Kozielice. Przewidywane wydatki są przedstawione w Programie Gminnym, który zostanie przedstawiony do uchwalenia na sesji Rady Gminy w m-cu lutym 2015.

Zestawienie wydatków na zadania Programu Gminnego Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2014 roku.

	Lp.
	Wydatki na:
	Kwota

	I
	Przeciwdziałanie alkoholizmowi;

1. Wynagrodzenia osobowe (praca komisji i przewodniczącej);
2. Prowadzenie profilaktycznej działalności przeciwdziałania alkoholizmowi.

	5.000 zł

13.253, 27 zł

18.258, 27 zł

	II
	Przeciwdziałanie narkomanii:

1. Wynagrodzenia osobowe (praca komisji i przewodniczącej);

2. Prowadzenie profilaktycznej działalności – przeciwdziałanie narkomanii.


	3.923,00 zł

10.587,09 zł

14.510, 09 zł

	 Ogółem: 
	32.763, 36 zł


Kozielice, luty 2015

Przewodnicząca GKRPA Stanisława Gabryś 

