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Wyjaśnienie SIWZ nr 1

Dotyczy: Rozbudowa z przebudową świetlicy wiejskiej w Mielnie Pyrzyckim wraz                  z budową instalacji wodociągowej, kanalizacyjnej centralnego ogrzewania                                      i elektrycznej oraz budowę przyłączy wodociągowego i kanalizacyjnego.

W paragrafie VII. pkt. 5.1 ) SIWZ – wykaz oświadczeń lub dokumentów, potwierdzających spełnienie warunków udziału w postępowaniu oraz brak podstaw wykluczenia, żądacie Państwo wykazu robót budowlanych wykonanych nie wcześniej niż w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie, wraz z podaniem ich rodzaju, wartości, daty, miejsca wykonania i podmiotów, na rzecz, których roboty te zostały wykonane,                               z załącznikiem dowodów określających czy roboty zostały wykonane zgodnie z przepisami prawa budowlanego i prawidłowo ukończone, przy czym dowodami o których mowa, są referencje bądź inne dokumenty wystawione przez podmiot, na rzecz, którego roboty budowlane były wykonywane, a jeżeli z uzasadnionej przyczyny o obiektywnym charakterze wykonawca nie jest w stanie uzyskać tych dokumentów – inne dokumenty. Zamawiający wymaga aby Wykonawca przedstawił 3 roboty budowlane w zakresie budowy budynków użyteczności publicznej wraz z infrastrukturą towarzyszącą za min. 200 000,00 złote – każde – potwierdzone odpowiednimi referencjami.

Pytanie 1. Czy w związku z tym nie zawyżyliście Państwo wymagań dotyczących doświadczeń wykonawcy, czy nie powinniście zażądać 3 robót budowlanych polegających na remoncie, rozbudowie, przebudowie budynków użyteczności publicznej, w zakresie adekwatnym do przedmiotu zamówienia jak mówi ustawa Prawo Zamówień Publicznych? 
 Odp.1  W odpowiedzi na pismo informuję, iż warunki udziału w postępowaniu nie zostały zawyżone wbrew Państwa twierdzeniu. Ustalenia warunków postępowania jest wyłączną kompetencją organów a nie osób trzecich. Podobnie ogłoszone zamówienie jest adekwatne do tych warunków w szczególności wykazania przez Wykonawców stosownych robót budowlanych.
