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Wyjaśnienia do SIWZ – sprecyzowanie nazw niektórych pomocy dydaktycznych

W związku z pismem z dnia 04.12.2012 r. od jednego z Oferentów ubiegającego się o udzielenie zamówienia  na dostawę  pomocy dydaktycznych w ramach projektu indywidualizacji procesu nauczania i wychowania uczniów klas I-III Szkoły Podstawowej w Kozielicach   pt. „Bawimy się i rozwijamy biorąc udział w indywidualizacji”  UDA-POKL.09.01.02-32-112/12-00    zamieszczamy sprecyzowanie nazw niektórych pomocy wchodzących w skład zamówienia.
Wyjaśnienia do SIWZ – sprecyzowanie nazw niektórych pomocy dydaktycznych.
	Pozycja 4
 Wieże 
Pomoc dydaktyczna wykonana w dużej części z bambusa. Zawiera cienkie, bambusowe listewki służące do utworzenia planszy oraz 25 bambusowych wież różnej wielkości, kolorze z wgłębieniem na górze. Gra ćwiczy i usprawnia pracę rąk, koncentrację, cierpliwość i współpracę w grupie. Zawartość umieszona w wysokiej kolorowej tubie.

	 SCHATTENMEMO - plansza zadaniowa 
Duże, , lakierowane, drewniane pudełko o wymiarach nie mniejszych niż wys. 9, dł. 40, gł.17 cm z 5 głębokimi szufladami. W przedniej części każdej z szuflad poręczna kolorowa gałka, wyznaczająca m.in. ułożenie ciągów rytmicznych. Do zestawu dołączono ponad 30 drewnianych, kwadratowych płytek nie mniejszych niż 6 cm z kolorowymi obrazkami, namalowanymi trudnościeralnymi i nietoksycznymi farbami. Budowanie zdań, tworzenie historyjek, segregowanie, układanie w oparciu o wzory.

	 SCHATTENMEMO - płytki zadaniowe 
Zawartość minimum 90 drewnianych, kwadratowych płytek nie mniejszych niż 6 cm z kolorowymi obrazkami, namalowanymi trudnościeralnymi i nietoksycznymi farbami. Motywy na płytkach bliskie otoczeniu dzieci ze środowiska wiejskiego i miejskiego. Każdy obrazek powtórzony pięciokrotnie, jako: kolorowy obrazek dwukrotnie, bez koloru z konturem, czarny motyw na białym tle, biały motyw na czarnym tle. Płytki umożliwiają: klasyfikowanie obrazków wg cech, figur, łączenie w pary, układanie prostych zdań.

	Pozycja 7
 KREATIVMEMO II - wkłady zadaniowe 
Minimum 220 obrazków umieszczonych na 28 długich szablonach wykonanych z masywnego, elastycznego tworzywa sztucznego. Szablony posiadają numerację pozwalającą rozróżnić grupy obrazków o bardzo różnorodnej tematyce pojęć pozwalające na klasyfikowanie wg stopnia trudności. M.in. pojęcie kredki, klaun, czarne koła.

	Pozycja 8
 KREATIVMEMO II - plansza zadaniowa 
Drewniane, kwadratowe pudełko o wymiarach nie mniejszych niż 29 cm z okrągłymi otworami i przykrywkami do nich. Otwory umożliwiają umieszczanie płaskich elementów. Plansza pozwala na przeprowadzenie zadań z zakresu płynności wzrokowej, szukania podobieństw i szczegółów oraz zajęć o różnej tematyce. Minimum 12 długich szablonów po 4 z każdej grupy wykonanych z tworzywa sztucznego z 96 obrazkami z podstawowymi pojęciami jak warzywa, owoce nad, pod, stary młody…

	Pozycja 9
 Abecadło - 150 liter 
Abecadło drewniane składające się przynajmniej z 25 sześcianów. Na każdej ściance znajduje się literka. Abecadło zawierają znaki polskie jak: ó, ż, ć, ś powtórzone dwukrotnie, Samogłoski i spółgłoski rozróżnione są kolorami. Klocki umieszczone w drewnianym pudełku. A,E,I,O powtórzone przynajmniej siedmiokrotnie co umożliwia układanie wyrazów i budowanie prostych zdań, przeprowadzanie ćw. ortograficznych i zabaw logicznych.

	Tablica z literkami -Wymiary: 111x68x58
Waga: 7 kg



	Pozycja 12
 PUZZELATOR - mozaika pojedyncza  x 1 szt
Pomoc dydaktyczna składająca się 12 gumowych ciemnych obustronnie antypoślizgowych, kwadratowych płytek o wymiarze boku nie mniejszym niż 25 cm. Każda płytka posiada namalowany trudnościeralny duży trójkąt, którego wierzchołek znajduje się pośrodku płytki a inne w rogach płytki lub dwa trójkąty łączące się wierzchołkami. Trójkąt występuje w czterech podstawowych kolorach. Płytki służą do układania mozajek, tworzenia lustrzanych wzorów i formułowania poleceń w zabawach ruchowych.
 PUZZELATOR - mozaika podwójna x 1 szt.
14 gumowych, obustronnie antypoślizgowych płytek o boku nie mniejszym niż 25 cm. W związku z kształtowaniem wyobraźni przestrzennej płytki posiadają jedynie namalowane stykające się po środku wierzchołkami trójkąty umieszczone na ciemnej powierzchni oraz jednolite, kolorowe powierzchnie. Na spodniej ciemnej części płytki można rysować kredą nowe zadania ( np.: literki). Duża drewniana kostka o boku nie mniejszym niż 3 cm wyznaczająca jednolite i podwójne kolory
 PUZZELATOR - karty zadaniowe x 1 szt.
Minimum 37 ponumerowanych kart o boku nie większym niż 11 cm wykonanych z giętkiego tworzywa sztucznego odpornego na użytkowanie na różnych podłożach. Na kartach trudnościeralny nadruk różnorodnych wzorów mozaik. Karty umożliwiają ćwiczenie spostrzegania, odwzorowywania i wyszukiwania szczegółów, stanowią element do korygowania zaburzeń orientacji przestrzennej.
 PUZZELATOR - elementy do działań x 1 szt.
Drewniana skrzynka z przegródkami o długości nie większej 40 cm i szerokości nie mniejszej niż 31 cm, na gumowych masywnych kółkach z mechanizmem metalowym, zamykana pokrywą. Duża drewniana kostka do 6-ciu oczek. Bok kostki nie mniejszy niż 3 cm. 20 bawełnianych szarf w 4 kolorach. Ćwiczenia aktywizują dzieci do ruchu, usprawniają koordynację wzrokowo-ruchową, uczą zabawy w zespole.

	Pozycja 13

 FAKTUROWE ZGADYWANKI faktury cz.1 x 1 szt.
14 drewnianych kwadratowych płytek o wymiarach boków nie mniejszych niż 7 cm, z przytwierdzonymi na stałe różnorodnymi fakturami 7 rodzajów podwójnie powtórzonych m.in. materiał miękki, twardy, puszysty, zbity. 2 prostokątne, drewniane plansze o długości nie mniejszej niż 43 cm z 5 wyciętymi, kwadratowymi otworami o boku minimum 7 cm. Służy do stymulacji sensorycznej u dzieci z dysfunkcją narządu wzroku.
 FAKTUROWE ZGADYWANKI faktury cz.2 x 1 szt.
14 drewnianych, kwadratowych płytek o wymiarach boków nie mniejszych niż 7 cm, z przytwierdzonymi na stałe różnorodnymi fakturami 7 rodzajów podwójnie powtórzonych m.in. papier, skóra, papier ścierny, tworzywo sztuczne. 2 prostokątne, drewniane plansze o długości nie mniejszej niż 43 cm z 5 wyciętymi, kwadratowymi otworami o boku minimum 7 cm. ćwiczenia wyobraźni umiejętności rozróżniania szczegółów i współpraca w grupie.
 FAKTUROWE ZGADYWANKI plansze x 1 szt.
12 drewnianych, kwadratowych, płytek o wymiarach boków nie mniejszych niż 7 cm, z przytwierdzonymi na stałe różnorodnymi fakturami 6 rodzajów podwójnie powtórzonych. m.in korek, drewno, bambus. Duże drewniane pudełko z przegrodą zamykane wieczkiem. Ćwiczenia pamięci rozróżniania szczegółów, zdolności współdziałania.

	Pozycja 14
 Ułamki- klocki z podziałką  2 szt.
Zestaw 29 drewnianych, kolorowych klocków. Na czterech ściankach każdego klocka nadrukowany zapis ułamka przynajmniej w 4 różnych formach, jako: ułamek zwykły, dziesiętny, ułamek w formie graficznej i jako procent. Każdy klocek posiada otwór w kształcie kwadratu. Zestaw umożliwia porównywanie zapisu ułamka zwykłego z zapisem graficznym, rozszerzanie ułamków i ich skracanie, do nauki wartości rytmicznych. Ułamki 1/5, 1/6, 1/8, 1/10.

	Pozycja 15
 Ułamki- plansza  2 szt.
Drewniana podstawa o długości nie mniejszej niż 54 cm, z zamocowanymi na stałe 8 długimi drewnianymi, prostokątnymi słupkami. 10 drewnianych, kolorowych klocków. Na czterech ściankach każdego klocka nadrukowany zapis ułamka przynajmniej w 4 różnych formach, jako: ułamek zwykły, dziesiętny, ułamek w formie graficznej i jako procent. Każdy klocek posiada otwór w kształcie kwadratu. Ułamki 1/2, 1/3, 1/4. Przeprowadzanie prezentacji działań matematycznych i zajęć tematycznych poprzez odpowiednią manipulację elementami

	

	Pozycja 1  
 Kinezjologia edukacyjna
Książka zawiera scenariusze zajęć wykorzystujące elementy Gimnastyki Mózgu wg P. i G. Dennisonów. Autorki opisują poszczególne ćwiczenia kinezjologii edukacyjnej a metody wspierającej procesy uczenia się i rozwój dziecka oraz prezentują gotowe pomysły na ich zastosowane. Oprawa miękka, 55 str. (ćwiczenia + 18 scenariuszy)



	Pozycja 2

2 Kinezjologia edukacyjna- film instruktażowo-dydaktyczny 

Kinezjologia edukacyjna jest to materiał instruktażowo-metodyczny wydany w formie DVD. Przedstawia on zestawy ćwiczeń z wykorzystaniem fragmentów filmu instruktażowo-dydaktycznego "Kinezjologia Edukacyjna"
Metoda ta sprawdza się w każdej grupie wiekowej. Z dobrym skutkiem stosowana jest również w pracy z dziećmi dyslektycznymi, dysortograficznymi i innymi problemami szklonymi oraz dysfunkcjami wynikającymi z różnych wad rozwojowych.


	Pozycja 3

Kinezjologia edukacyjna materiał instruktażowo-metodyczny dla uczniów i nauczycieli (Prezentacja ćwiczeń i piosenek): Zestawy ćwiczeń z wykorzystaniem fragmentów filmu "Kinezjologia Edukacyjna". Materiał znajdujący się na płycie w zasadzie pokrywa się materiałem zawartym w pozycji "Kinezjologia Edukacyjna - film instruktażowo-dydaktyczny", z tym, że dodatkowo stworzono tu możliwość dostępu do poszczególnych scen i dodano możliwość ich wyboru pod względem rodzajów ćwiczeń i ich zakresu.

	Pozycja 4

Kinezjologia- NUTKI    Płyta zawiera 9 piosenek ułatwiających i uprzyjemniającyh ćwiczenia z Kinezjologii Edukacyjnej. Utwory nagrane są zarówno w wersji wokalnej, jak i instrumentalnej.


	Pozycja 6

6 Twórcza kinezjologia w praktyce- propozycja dla każdego. Publikacja stanowi zbiór wypowiedzi - scenariuszy zajęć, zabaw i rymowanek, w których ważną rolę odgrywają ćwiczenia dr. Paula E. Dennisona. Jest rejestrem doświadczeń nauczycieli, trenerów, terapeutów, którzy nie zmieniając toku zajęć, wspomagają swoją pracę i pracę uczniów prostymi, ale bardzo skutecznymi ćwiczeniami. W książce znalazły się przykłady scenariuszy zajęć z dziećmi w różnym wieku i na różnych etapach edukacyjnych.

	Pozycja 5

Radosna kinezjologia Zaprezentowane w książce ćwiczenia wykorzystują i rozwijają naturalną potrzebę ruchu, szczególnie u dzieci. Pozwalają przyjrzeć się wszechstronnemu wpływowi aktywności ruchowej na rozwój fizyczny, emocjonalny i intelektualny, na doskonalenie umiejętności szkolnych i społecznych, na lepszą jakość i dynamikę działań. 
Ćwiczenia mogą być wykonywane pojedynczo lub w zestawach, w całości lub z podziałem na etapy, można je modyfikować. Czas przeznaczony na ćwiczenie jest dowolny. Można ćwiczyć przy muzyce, a jej wybór leży w gestii prowadzącego.



Informuję, że powyższa zmiana nie powoduje wydłużenia terminu składania ofert i rozstrzygnięcie odbędzie się w wyznaczonym przez Zamawiającego terminie. 
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